

太拼了！安庆一医生边打点滴边坐诊

# “为治病救人，能扛住绝不离岗”

## 民生头条

□ 全媒体记者 白萍  
通讯员 张冰

“一只手插着输液管，正在打点滴，另一只手不停地给病人做检查、写病历。”市民张女士在医院偶遇这感人一幕，她拍下一组照片发在朋友圈，引众人点赞。

4月11日上午，市民张女士带着家人在安庆市立医院就诊，在呼吸与危重症医学科问询时发现，该科室副主任丁国正身旁摆着一个输液架，一根白色透明胶管一头连着药水，一头插在他左手的手背上，右手则拿着听诊器给病人做检查。期间，正在输液的左手一会帮病人调整检查的坐姿，一会给病人拿单子、介绍药品，一米多长的胶管随着手部的摆动在空中“晃来晃去”。经询问得知，丁国正急性阑尾炎病发。

4月13日上午，记者在医院见到了张女士照片中的“吊瓶医生”丁国正，他正在给病人看病，示意稍等。眼前的丁国正中等身材，戴着一副眼镜，白大褂里穿着一件条纹衬衫，打着领带，看起来十分精神，但他摘下口罩，记者发现他面容憔悴，脸色暗沉，黑眼圈很深，右手的手背上有一大块紫色的淤青，手旁的台历上密密麻麻地记录着各项工作内容。

回忆起4月7日上午丁国正发病时的情形，该科室主治医师孙勇

仍心有余悸，“当时丁主任面色惨白，人根本站不住，我们几个人将他搀扶到床上，血压降到90/50，有点休克。”

楼上普外科的医生问询赶到，立即开展救治，确诊得了急性阑尾炎，这也是丁国正第三次阑尾炎发作。“老丁啊，你这个毛病得赶紧开刀，不能再拖了。”面对医生的话，还尚未完全清醒的丁国正摆摆手，“不开不开。第二天我有门诊，很多病人都提前在网上预约好了。”

在丁国正的坚持下，同事们只好给他保守治疗，输了六瓶药水后，他才慢慢缓过神来。下午2时，同事们发现丁国正又坐在办公室里忙碌，手背上按压针孔的胶布还没来得及撕掉。“晚上下班回到家，只喝了一碗葛粉就上床睡觉了。”丁国正的爱人朱朝霞说，“让他好好在家休息，但他不听话，第二天又早早上班了。”

看病人、作讲座、忙项目，从城区病房跑到怀宁院区，从早上7时10分上班到晚上6时下班，18瓶药水都是坐在办公室里输液……在这生病的七天里，他没有请过一天假，只在星期日下午休息了半天，只因考虑到第二天还有两个门诊要开。

为什么这么拼？丁国正的答案很实在，“一个萝卜一个坑。这么多病人找我，我请一天假，就耽误病人一天的病情。”

23岁从安徽医科大学毕业后，丁国正便进入安庆市立医院工作，至今已有26年，党龄也是26年。从医多年，丁国正对自己的要求近乎“苛刻”，他从没休过一天公休假，非典、禽流感、新冠肺炎疫情等等，他都主动冲在第一线。

2020年12月19日，父亲病重



丁国正一边挂点滴一边坐诊。图片由张女士提供。

离世，他回老家看了一眼，便又匆匆赶回医院，因为第二天他要给科里年轻的医生们做培训，希望帮助他们快速成长，救治更多病人。

丁国正心中满是遗憾，但始终牢记父亲的教诲，“做医生，你面对的是活生生的人，一定要认真负责、勤勉上进；做科室负责人，更要多帮助年轻医生，促进科室整体水平提升。”

不想开刀、不能请假，这是采访中，丁国正说得最多的话。“每个人生病了都想尽快得到最有效的治疗，这种感受，我现在格外能够体会。”丁国正说，“能扛住就扛着，能不请假就不请假，我在医院里多待一分钟，说不定就能多救一个病人。”

## 多云继续“控场” 气温小幅升高

本报讯（全媒体记者 程呈）4月14日上午9时，安庆市气象台发布大风蓝色预警信号。受大风影响，我市部分地区偏北风达7级以上，多云天气“搭配”大风“上线”，拉低了气温，尤其是骑车出行的市民，体感上还是比较冷。

今天，多云继续“控场”。被厚厚的云层遮挡，太阳公公无法“火力全开”，只能见缝插针式地“露露脸”。好在随着风力减弱，平均气温较昨日升高3至4℃，最高气温升至22℃上下。安庆的春季素来时间较短，大约在5月下旬“入夏”，眼下不冷不热的天气，适宜外出活动。另外提醒大家，春天昼夜温差较大，早上起床、晚上回家，还是有些微凉，大家要根据气温变化，合理增减衣物。

**早说天气**

近日安庆天气情况：  
今日，多云，14—22℃；  
明日，阴天，13—22℃。

### 20. 退役军人有哪些就业服务活动？

答：每年上半年，全省统一组织“退役军人就业服务月”活动，适时举办“就业起航”退役军人专场招聘会，组织“送政策、送培训、送岗位”进军营活动，开展退役军人就业政策对话会，为有就业意愿的退役军人提供职业指导，为有创业意愿的退役军人免费开展创业培训等。

### 21. 退役军人有哪些创业扶持政策？

答：针对退役士兵创业不同阶段的需求，开展阶梯式创业培训，组织退役士兵参加创业模拟实训等培训项目，给予每人100—1300元的创业培训补贴。

通过安徽省创业服务云平台，为退役士兵免费发行电子创业券，提供能力测评、孵化融资、代理服务、导师指导、创业培训等全方位

## 就业创业政策系列问答(之六)

创业服务。

### 22. 退役军人首次返乡创业有哪些补助？

答：退役军人首次返乡创业正常经营6个月以上的，带动3人以上就业且签订1年以上劳动合同的，由就业补助资金给予一次性5000元创业补贴；其中，对带动建档立卡贫困劳动者就业的，由就业补助资金按照每人2000—3000元再给予一次性补助。

### 23. 小微企业吸纳自主就业退役军人享受社会保险补贴条件是什么？

答：对与自主就业退役军人签订6个月以上劳动合同，并按规定缴纳社会保险费的小微企业，由就业补助资金给予社会保险补贴。

### 24. 退役士兵自主创业有哪些税收优惠政策？

答：对自主就业退役士兵从事个体经营的，在3年（36个月，下同）内按每户每年14400元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。政策执行期限到2021年12月31日。

### 25. 企业招用自主就业退役士兵有哪些税收优惠政策？

答：企业招用自主就业退役士兵，与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的，自签订劳动合同并缴纳社会保险当月起，在3年内按实际招用人数予以定额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税。定额标准为每人每年9000元。政策执行期限到2021年12月31日。

### 26. 哪些重点群体就业可以享受免费培训政策？

答：贫困劳动者、城乡未继续升初中高中毕业生（以下“两后生”）、农村转移就业劳动者（含新生代农民工、退捕渔民）、下岗失业人员、退役军人、就业困难人员（含残疾人）等群体可免费参加就业前技能培训。还可享受评价补贴。“免费培训”是指政府对基本培训服务的供给所发生的培训费用予以免除，具体按《职业培训目录》规定的培训时长和补贴标准开展。

### 27. 退役士兵参加就业前技能培训，除免费培训外，还有哪些特殊政策？

答：对退役士兵技能培训，按人均2400元标准从就业补助资金中给予支持。

安庆市人力资源市场每周三、周六举办现场招聘会欢迎前来招聘求职、政策咨询。  
地址：安庆市棋盘山路348号市科技广场对面人社局二楼



更多就业政策和岗位信息  
请关注安庆就业微信公众号  
或登录安庆公共招聘网  
(www.aqqgzb.com)